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U V O D 

Na južnoj strani Okučana u neposrednoj blizini auto-ceste Zagreb — 
Beograd nalaze se posljednji ostaci slavonske prašume hrasta lužnjaka koja 
je pokrivala nizinski dio Panonije, između Save i Drave. Taj ostatak neka
dašnje prašume hrasta lužnjaka nalazi se u predjelu PRAšNIK. 

Na sjevernoj strani Okučana na Psunju u predjelu MUŠKI BUNAR na
laze se ostaci nekadašnjih psunjskih prašuma bukve i-hrasta kitnjaka. Ti 
sačuvani dijelovi starih psunjskih šuma svjedoče o nekadašnjem bogatstvu 
slavonskog sredogorja s vrlo kvalitetnim i lijepim Šumama. 

Oba ta predjela starih slavonskih šuma sačuvali su domaći šumari za 
buduća pokoljenja kao simbole nekadašnjeg bogatstva da se sadašnje gene
racije uče na njima, da ih znanstveno istraže i prikažu. 

Ti su predjeli proglašeni »specijalnim rezervatom Šumske vegetacije«. 
U Zakonu o zaštiti prirode (N. N. br. 54 od 25. prosinca 1976. godine) 

Član 20. glasi: 
»Specijalni rezervat je područje u kojem je osobito izražen jedan ili više 

elemenata prirode (biljne i životinjske vrste, njihove zajednice, reljef, vode) 
a osobitog je znanstvenog značenja i namjene. 

Specijalni rezervat može biti: šumske vegetacije, botanički, zoološki (orni
tološki, ihtiološki i dr.) rezervat u moru, geografski i geološki i dr. 

U specijalnom rezervatu nisu dozvoljene radnje koje bi mogle narušiti 
njegova svojstva zbog kojih je proglašen rezervatom (branje i uništavanje 
biljaka, uznemiravanje, hvatanje i ubijanje životinja, unošenje stranih vrsta, 
melioracioni zahvati, razni oblici privrednog i ostalog korištenja i si.).« 

Ove godine navršava se 50 godina otkako su 5. IX. 1929. zakonom zašti
ćeni šumski preoMi PRAŠNIK i MUŠKI BUNAR. 

Dio stare slavonske Šume u predjelu Prašnik, odjel 7a, izlučen je iz re
dovnoga gospodarstva još 1929. godine u površini od 53,35 ha, a nalazi se 
približno na 96 m nadmorske visine. Danas je to specijalni rezervat šumske 
vegetacije koji ima 1487 stabala hrasta lužnjaka i 48 stabala običnoga graba 
i bukve. Između starih stabala koja su dosta rijetka javlja se mlada mješo
vita šuma. S vegetacijskoga gledišta tu su zastupljene zajednice: Carpino be-
tuli-Quercetum roboris typicum Rauš 71 i Gentsto elatae-Quercetum toboris 
caricetosum remotae Horv. 38. 
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